

北碚区开展校长"课程 领导力"研修培训,学员专心 致志致力提升课程育人实



罗亚男老师在彭水县中小学美 术教师培训现场上示范课《家乡的 美食》。



彭水教师彭莹对版画社团的 孩子进行作品辅导,以提升孩子审 美素养和创美能力。

迸发

重庆全面深化 新 时 队 伍

今日,成渝地区双城经济圈教师 教育协同创新合作签约仪式在重庆举 行。此次签约标志着教师教育"一体 发展、协同发展、创新发展"正式拉开 帷幕,成渝地区将以"统筹共谋、资源 共享、优势互补、发展互惠、创新引领" 为原则,共同打造在长江教育创新带、 中西部乃至全国具有影响力的教师教 育协同创新示范区。国家教师发展协 同创新实验基地也在签约仪式上揭牌 成立。

百年大计,教育为本;教育大计, 教师为本。

教师是人类灵魂的工程师,是人 类文明的传承者,承载着传播知识、传 播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生 命、塑造新人的时代重任。

重庆市委、市政府高度重视教师 队伍建设,认真贯彻落实党中央、国务 院的战略部署,对标对表、定向施策、 精准发力,全面加强思想政治引领和 师德师风建设,着力提高教师培养质 量和教师能力素质,持续培养引进高 层次人才,持续提高教师地位待遇,为 办好人民满意教育注入"第一资源"。

教师的名字就是名片,教师的心 灯就是路灯。

他们在三尺讲台坚守耕耘,平凡 无私地为学生铺起成才的阶梯。他们 伫立着、闪耀着,温暖每个路过的人。

"温暖别人的我们也倍感温暖。" 重庆教师一句肺腑之言,折射的正是 重庆尊师重教的浓厚氛围。仅是提高 乡村教师素质方面,我市在2018年-2019年就投入培训2.9亿元(国培资 金1.62亿元,市培资金1.28亿元),惠 及乡村教师4万余人次,教师教育脱贫 攻坚力度不断加大。

站在新起点、挑起新担当。

按照合作协议,成渝地区将依托 两省市教师发展机构建立教师教育协 同机制,聚焦一体化发展目标,研制出 台一系列教师教育一体化发展的政策 举措,构建覆盖教师教育全流程的一 体化机制。双方还将激活成渝地区双 城经济圈内高等师范院校、教育部门、 研训机构、一线学校的优质师资资源, 共同组建"成渝地区双城经济圈教师 教育协同创新发展联盟"。

值得一提的是,双方还将面向成 渝地区双城经济圈深度贫困地区和民 族地区,组织区域内高等师范院校、市 县教师发展机构和优质中小学与当地 薄弱学校进行"一对一"结对帮扶,采 取送教送培、名校跟岗、工作坊研修等 方式开展定单式精准培训,助力教育 脱贫攻坚战略,促进义务教育优质均

借双城经济圈建设乘势而进。

接下来,重庆将不断强化"一盘 棋"思想,贯彻"一体化"理念,以提升 教师教育质量为核心,以构建协同创 新机制为支撑,以联合实施重大项目 为统领,协同推动成渝地区双城经济 圈教师教育机制模式创新,着力培养 党和人民满意的师德高尚、业务精湛、 结构合理、充满活力的高素质专业化 教师队伍,为实现成渝地区双城经济 圈教育高质量发展提供优质师资保

教师队伍汇聚起先进的教学理 念、前沿的育人方式、优良的师德师 风,成为唱好"双城记"的主力军,聚磅 礴之力奋进、御改革之风疾行,同时也 为西部(重庆)科学城和长江教育创新 带发展注入更多教育智慧,推动重庆 高质量发展之路越走越宽。



潼南区尊重学生个体差异,通过因材施教对学生进行个性化辅导,助力学生全面发展。



铜梁区教师进修学校立足教师需求,开展教学方式讨论,促进了学校和教师的可持续发展。

【区县声音】

◆北碚

我们将加强成渝教育交流合作、 协同发展,实施校地合作,继续发挥 西南大学一研训机构一中小学校的 联动作用,建设教师教育培训城,创 建成渝地区双城经济圈高质量教育 协同发展先行试验区,打造"双城"经 济圈教育高地,推动北碚教育走向卓 越、引领西部,提升教育在助推双城 经济圈建设、服务北碚经济社会发展 中的贡献率。

◆铜梁

地处成渝地区双城经济圈中轴 线上的关键节点,在唱好"双城记"、 建好"经济圈"、推进"一体化"的进程 中,我们将抢抓机遇、精心筹谋、深度 融入双城经济圈建设,擦亮基础教育 名片,打造基础教育高地,实现新突 破、展现新作为,不断提升教育区域 影响力和辐射力。

我们抢抓双城经济圈建设重大 机遇,与遂宁市心手相牵,共同打造 遂潼教师教育创新实验区,强力推进

抓住新机遇 我们"加油干"

"五个一"(建立一个机制、打造一个 基地、组建一个队伍、做好一个规划、 设立一个基金)举措,努力培养一支 高素质、专业化、创新型的"四有好老 师"队伍。

◆石柱

成渝地区双城经济圈建设是整 合优质教育资源,推动教师队伍建设 的重要机遇。我们将深入贯彻落实 习近平总书记亲临石柱调研的重要 讲话精神,主动融入成渝地区双城经 济圈,与四川研训机构加强交流与合 作,探索建立跨区域的协作研训机 制,为教师队伍建设注入新的活力。

◆彭水

大力实施成渝地区双城经济圈 教师教育一体化发展,是实现两地教 育资源共享、优势互补、质量双赢的 重大举措。我们将唱好彭水教师队 伍专业发展"双城记",通过宏观区 域、中观学校、微观教师三个层面整 体联动,形成立体化、广覆盖的深度 合作格局,为彭水区域教育高质量发 展赋能。

王小寒 刘进 图片由以上各单位提供



石柱土家族自治县教师进修校积极组织全县中小学教师开展"晒课"活 动,促进了教师专业发展,激发了教师创新热情